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Slovo starosty
Vážení občané,

na pondělí 13. března 2023 v 17 hodin je 
svoláno 3. jednání Zastupitelstva obce Dob-
rá. Na programu bude mimo jiné představe-
ní projektu výstavby „Obchodního centra“, 
která má stavět společnost Realia Dobrá. 
Dále budou projednány žádosti o  poskyt-
nutí dotace z  rozpočtu obce na kotlíkové 
dotace nebo na sociální služby pro Charitu 
Český Těšín. Budeme také jednat o  aktua-
lizaci akčního plánu výstavby na rok 2023 
a  schvalovat zahájení nových investičních 
akcí.

Také v tomto roce ve druhé polovině mě-
síce dubna zahájíme jarní práce na čištění 
ulic. Čištění budeme provádět našim čisti-
cím a kropicím vozem a veškeré takto sme-
tené nečistoty jsou nebezpečným odpadem, 
který musí být uložen na skládku. V  této 

souvislosti žádáme všechny majitelé odsta-
vených vozidel, aby je odklidili z  obecních 
komunikací na své pozemky. 

Chtěl bych poděkovat společnosti 
Hyundai Motor Manufacturing Czech 
s.r.o., která z nadačního fondu Dobrý sou-
sed podpořila částkou 60000 korun projekt 
na pořízení nového strojního zařízení pro 
mladé hasiče, potřebného na soutěže v ha-
sičském sportu. Program Dobrý soused je 
zaměřen na podporu pořádání kulturních 
a sportovních podniků, obecních slavností, 
plesů a podobných akcí.   

Na závěr mi dovolte, abych Vám všem 
popřál radostné prožití Velikonočních 
svátků, spoustu životní energie, hodně 
jarní pohody a dostatek pohody a osobní 
spokojenosti. 

Ing. Jiří Carbol, starosta obce
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Bezbariérový přístup do budovy OÚ
V  měsíci únoru byla dokončena stavba 

bezbariérového přístupu na obecní úřad, 
o které jsem Vás informoval již lednu. K  in-
stalované plošině přibyly bezbariérové úpra-
vy vstupů do budovy Obecního úřadu. Dále 
byly vyměněny vstupní dveře na chodby 
obecního úřadu, do horní zasedací místnosti 
a  vnitřní vstupní dveře do místní knihovny. 
V neposlední řadě byla upravena i jedna toa-
leta ve vstupu obecního úřadu, která by měla 
sloužit ZTP, maminkám s  dětmi a  ženám. 
Tato toaleta je také vybavena přebalovacím 
pultem. Všechny stavební úpravy také dopro-
vází světelná a akustická signalizace pro ZTP 
dle platných norem, jako například zvonek 

pro přivolání obsluhy plošiny pro imobilní 
nebo méně pohyblivé. Zhotovitelem této 
stavby byla firma VIVID stavby s.r.o., která 
vzešla z řádné soutěže a celkový rozpočet této 
stavby je 1  944  097,24 Kč s  DPH. Na tuto 
akci se podařilo získat dotaci z ministerstva 
pro místní rozvoj ve výši 747 898 Kč. Jak 
jsem psal již v lednovém článku jsem rád, že 
se nám tato akce povedla zrealizovat a že se 
náš Obecní úřad stal přístupnější těm, kteří 
až dosud nemohli z  důvodů svého hendike-
pu své věci vyřídit osobně, a že jsme se tímto 
krokem zase dostali kousek blíže k Vám, ob-
čanům naší obce.

Pavel Peterek, místostarosta

Oprava povrchů na multifunkčním hřišti
V dubnu letošního roku by měla být zahá-

jena akce s názvem „Oprava sportovních po-
vrchů v areálu multifunkčního hřiště v Dob-
ré“. Všechny povrchy v  areálu hřiště jsou 
původní, a  proto se obec rozhodla připravit 
projekt na obnovu těchto povrchů. V  rám-
ci této akce bude obnoven povrch běžecké 
dráhy, povrch multifunkčního hřiště uvnitř 
takzvané klece a nově bude vytvořen povrch 
v rámci hřiště pro florbal, kde byla doposud 
pouze asfaltová plocha. Dále bude v  rám-

ci akce opraveno zasakování povrchových 
dešťových vod odváděných z  povrchů mul-
tifunkčního areálu. Po dobu realizace akce 
bude hřiště uzavřeno, areál dětského hřiště 
zůstane přístupný, ovšem bez možnosti vyu-
žití toalet. Na tuto akci se obci Dobrá poda-
řilo získat dotaci z  ministerstva pro místní 
rozvoj ve výši 2 198 173 Kč. Celkové náklady 
na akci by měly být cca 3 140 000 Kč včetně 
DPH. Ukončení prací je předpokládáno na 
červen letošního roku. 

Pavel Peterek, místostarosta
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Stavební úpravy před ZŠ
Po zimní přestávce, která započala v ob-

dobí Vánoc, se v  měsíci březnu opět napl-
no rozběhnou stavební práce na úpravách 
vstupních prostor ZŠ a přilehlé komunika-
ce a chodníku. Tato stavba by měla být ho-
tova v  květnu letošního roku. Na stavbě je 
umístěno dočasné dopravní značení, které 
se bude v průběhu stavby měnit. Proto Vás 
žádám o  jeho respektování a  dodržovaní. 
S tím, jak budou jednotlivé úseky stavby do-
končovány, bude možno využít je k pohybu 

pěších. Ovšem až do úplného dokončení 
stavby je třeba dbát zvýšené opatrnosti, pro-
tože se pořád bude jednat o staveniště. Ještě 
jednou bych tedy chtěl požádat o opatrnost 
a  ohleduplnosti všech účastníku silniční-
ho provozu. O  případných změnách nebo 
uzavírkách v  rámci dočasného dopravního 
značení Vás budeme včas informovat pro-
střednictvím aplikace.

Pavel Peterek,  
místostarosta

ČAPÍ HNÍZDO
V  pátek 3. března ornitologové zajistili 

stabilitu čapího hnízda, které již po mnoho 
let neodmyslitelně patří ke koloritu naší ves-
nice.

V loňském roce bylo kvůli silným větrům 
hnízdo vyoseno a  hrozilo jeho poškození. 

Občané Dobré nejsou k  čápům, kteří tráví 
období od jara do podzimu v  obci Dobrá, 
lhostejní a někteří jsou až tak úžasní, že nic 
neponechali náhodě a zajistili opravu hnízda 
přes ornitologickou stanici. 

Dovolte mi, abych touto cestou poděko-
vala manželům Aleně a  Láďovi Březinovým 
za to, že jim osud „našich čápů“ není lho-
stejný. Byli to právě oni, kdo zkontaktoval 
ornitologickou stanici a zajistili opravu hníz-
da. Poděkování patří také panu Břetislavu 
Vláčilovi, který zajistil plošinu pro potřebný 
zásah a  v  neposlední řadě patří poděkování 
společnosti MOTOZEM, že umožnili hnízdo 
opravit.

Jsme rádi, že jsou mezi námi občané, kte-
rým není lhostejný osud našich opeřených 
kamarádů. 
Děkujeme Vám. 

Teď už nám nezbývá než čekat, až čápi 
přiletí.

Ing. Ludmila Baranová, místostarostka 
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V únoru jsme do naší obce přivítali nové občánky
V  sobotu 4. února jsme jménem obce 

Dobrá přivítali nové občánky do života. Bylo 
pozváno celkem 17 rodičů s dětmi. Přivítali 
jsme 14 chlapečků a 4 děvčátka. Rodiče zod-
povědně vybírali jména pro své potomky a já 
se s vámi o ně nyní podělím.

Novými občánky naší obce se stali: Igor, 
Joseph John, Mateo, Vítek, Adam, Albert, 

Natanael, dva Teodorové, Tobias, Michael, 
Ladislav, Jakub a  Ondřej. Děvčátka, která 
obohatí řady občanek Dobré, mají jména: 
Magda Aruna, Karolína, Emma a Veronika.

Všem rodičům upřímně blahopřejeme 
k narození jejich děťátka a přejeme všem pev-
né zdraví, hodně trpělivosti, spoustu radosti 
a pevnou lásku v srdcích Vás všech.

Ing. Ludmila Baranová, místostarostka 

OCENĚNÍ PEDAGOGICKÝCH PRACOVNÍKŮ ŠKOL 
A ŠKOLSKÝCH ZAŘÍZENÍ U PŘÍLEŽITOSTI DNE 

UČITELŮ V ROCE 2023
„VýrazNá peDagogICKá osobNost roKu“

 zísKala Mgr. raDKa otIpKoVá, řeDItelKa záKlaDNí šKoly V Dobré

Mgr. Radka Otipková učí na naší do-
berské škole již 26. rokem a  11. rokem na 
pozici ředitelky školy. Od roku 2004 plní 
funkci koordinátorky školního vzdělávací-
ho programu, pracovala také jako výchovná 
poradkyně a zástupkyně ředitelky školy a od 
1. 8. 2012 se stala ředitelkou školy. Z pozice 
ředitelky školy dlouhodobě usiluje o zlepšo-
vání výuky, modernizaci vybavení a prostře-
dí, stará se o  dobré jméno školy. Slovo Já 
vždy nahrazuje slovem MY. Je iniciátorkou 
zavádění nových moderních metod a forem 
práce, které jsou zajímavé především pro 
žáky, ale také pro vyučující. Školu zapoju-
je do mnoha aktivit i nad rámec vyučování 
a svým klidem, úsměvem, empatií, ochotou 
pomoci a pozitivním vztahem k žákům, ro-
dičům i kolegům výrazně přispěla k vytvoře-

ní příjemného klimatu ve škole. Je výraznou 
pedagogickou osobností s  potřebným nad-
hledem. O  tom vše vypovídá dobrá pověst 
školy v okolí a neustálé naplňování kapacity 
školy.                                                                                                                               

Do školního vzdělávacího programu 
pomohla se svými kolegy prosadit zaměření 
školy na informační a  komunikační tech-
nologie a  environmentální výchovu, které 
se staly základními kameny vzdělávání na 
škole. Jako ředitelka školy dala život nově 
zrevitalizované škole, má jasně definovanou 
dlouhodobou koncepci školy. Podporuje 
environmentální výchovu – v rámci projek-
tové výuky, škola získala titul Ekologická 
škola v  Moravskoslezském kraji, škole byl 
propůjčen titul Škola udržitelného rozvoje 
1.  stupně, obhájili jsme čtyřikrát meziná-
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rodní titul Ekoškola. V rámci informačních 
a komunikačních technologií byla u zavede-
ní školního informačního systému, zavedení 
iPadů a mobilní učebny do výuky, podpora 
v polytechnické oblasti - využití robotických 
hraček a  blokového programování, výuka 
informatiky od 3. třídy až po 9. třídu. Škola 
navázala spolupráci s  Mensou, podporuje 
výuku matematiky v  rámci využití Hejné-
ho metody, podporuje volnočasové aktivity 
dětí, vyhledávání talentovaných a nadaných 
dětí, zapojení žákovského parlamentu do 
života školy a nezapomíná i na projektovou 
výuku apod. 

V letošním školním roce podpořila mezi-
národní projekt Projekt Youth 4 Impact pod 
záštitou studentské organizace AIESEC. 

Výčet všech aktivit a  zásluh paní ředi-
telky Radky Otipkové tímto není zdaleka 
úplný, ale snad postačí pro představu, jak 
zásadní osobnost paní ředitelka pro naši 
školu představuje, jak se jí daří vyzvednout 
a  prezentovat ZŠ Dobrá v  širším měřítku, 
jak její profesionalita i  schopnost empatie 
přispívají k  podpoře pedagogické profese. 
Za její funkce ředitelky školy se základní 
škola neustále mění – zlepšuje se didaktic-
ké a technické vybavení školy, prostředí pro 
žáky (tzv. relaxační koutky), podporuje bu-
dování čtenářských koutků za účelem roz-
víjení čtenářské gramotnosti. Je uznávanou 
a  respektovanou osobností všech zaměst-
nanců a žáků školy. Ve své učitelské profe-
si se věnuje hlavně českému jazyku a snaží 
se děti připravit na život, budoucí povolání 
a  hlavně nejdříve na úspěšné zdolání přijí-
macích zkoušek.

Díky paní ředitelce byly zpracováno přes 
20 grantů.

Její další velkou předností je uplatnění 
nových moderních inovativních metod vý-
uky, podporuje začínající učitele, motivuje 
pedagogy, podporuje tandemové systémy 
výuky, dbá na osobní růst pedagogických 
pracovníků, jako porotkyně se zúčastňuje 
recitačních soutěží, podílí se na koordinaci 
akce pro žáky 9. ročníku – Malé maturity, 
zajišťuje školení pedagogických pracov-
níků, podporuje vyučující v  rámci vedení 
kroužků pro děti.

Sami vy, občané víte, kolik akcí škola 
pořádá i pro veřejnost, pro rodiče a pro své 
žáky. Tento výčet je opravdu velmi bohatý. 

Svým založením je to pozitivní člověk 
se spoustou nápadů a zdravým nadhledem. 
Vede školu, která je otevřená, komunitní 
a posledním zvoněním nic nekončí. 

V  aktuálním školním roce řídí paní ře-
ditelka příspěvkovou organizaci obce Dob-
rá s  celkovým počtem 83 zaměstnanců, 
652 žáků.

Tímto oceněním bychom chtěli paní 
ředitelce Mgr. Radce Otipkové poděkovat 
za odvedenou práci pro naši obec, vyslovit 
podporu ve všech aktivitách, které škola 
nabízí nejen žákům, ale také jejich rodičům 
a široké veřejnosti. 

blahopřejeme Vám, paní ředitelko 
k ocenění, které Vám Moravskoslezský kraj 
udělil.  Toto ocenění získalo pouze  5 pe-
dagogů z  celého Moravskoslezského kraje, 
a to jasně vypovídá o Vašich profesionálních 
kvalitách  a charakteru Vaší osobnosti.

 Ing. Ludmila Baranová, místostarostka
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Informace k místním poplatkům pro rok 2023
poplatek ze psů 
– sazba poplatku činí ročně 100 Kč. Za kaž-
dého dalšího psa se sazba
zvyšuje o 50 % sazby - tzn. za každého další-
ho psa téhož majitele 150,- Kč
Poplatek se platí ze psů starších 3 měsíců. 
Uhraďte převodem na účet číslo: 
168 197 5309/0800,  Vs: 1341 + čp.

poplateK  Je  splatNý   
Do  31. 3. 2023

poplatek za odpady  
– sazba poplatku pro fyzickou osobu činí 
550 Kč.
Děti od 11-15 let včetně – ve výši 50 % sazby.

Osvobozeni od poplatku jsou:  
- děti do věku 10 let včetně

- občané obce Dobrá starší 80 let včetně.
Poplatek za odpady z  vlastnictví nemovi-
té věci zahrnující byt, rodinný dům nebo 
stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není 
přihlášena žádná fyzická osoba, a  která je 
umístěna na území obce, činí 550,- Kč.

Uhraďte převodem na účet číslo: 
168 197 5309/0800,  Vs: 1337 + čp.

- do poznámky uvádějte, za koho odpady 
platíte – vypište jednotlivé osoby – nestačí 
napsat rodina Košťálová – platba nebude 
přiřazena do doby, než doložíte, za koho 
konkrétně byla provedena (zaplatíte-
-li převodem, známka na popelnici Vám 
bude zaslána domů) 

poplateK Je splatNý Do 30. 9. 2023

Informace o plánované odstávce elektrické energie
ČEZ Distribuce, a.s. Ostrava informuje o plánované odstávce elektrické energie  

dne 23. 3. 2023 od 7:30 do 15:30

Odstávka zahrnuje tyto lokality:

Dobrá č. p. 133, 277, 325,346, 481, 644, 773, 776, 777, 779, 781, 785 – 796, 799, 
801, 803, 804, 806, 811, 812, 813, 814, 822, 823, 826, 827, 831, 832, 837, 856, 992 

parc. č. 1687/3, 1688/1 k.ú. Dobrá u Frýdku-Místku.

Celé znění informace je vyvěšeno,  
i s mapou lokality, na úřední desce Obecního úřadu Dobrá.

Právní poradna 
pro občany obce Dobrá v roce 2022 bude probíhat ve stejném režimu  

jako v roce 2021, a to každou první středu v měsíci v době od 16–17 hodin  
v budově Obecního úřadu Dobrá, 1. poschodí.  

Termíny: 5.4., 3.5., 7.6., 5.7., 2.8., 6.9., 4.10., 1.11., 6.12. 2023.
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Termíny uzávěrek Doberských listů na rok 2023
Pondělí 

3.4., 15.5., 5.6., 3.7., 7.8., 4.9., 2.10. 6.11., 4.12. 2023 
- příspěvky v tyto termíny je možné zasílat pouze do 12 hodin.

Finanční výbor zastupitelstva obce 
Finanční výbor je zřízen zastupitelstvem 
obce a jeho posláním je především provádět 
kontrolu hospodaření s majetkem a s finanč-
ními prostředky obce. Finanční výbor pracu-
je ve volebním období daného zastupitelstva. 
Od listopadu 2018 do září 2022 jednal ve 
složení: předsedkyně Drahomíra Gongolová, 
členové Čeněk Juřica, Petr Jursa, Josef Kará-
sek a Filip Gongol. 

Po podzimních obecních volbách nové zastu-
pitelstvo zřídilo finanční výbor (FV) v novém 
složení: Drahomíra Gongolová (předsedky-
ně), Marcel Bednář, David Hernik, Petr Jursa 
a Radka Zitová (členové).

Do náplně práce FV patří především projed-
návání návrhu rozpočtu na daný rok před 
jeho schválením zastupitelstvem, projedná-
ní závěrečného účtu, zprávy auditora o  vý-
sledku hospodaření, rozpočtových opatře-
ní, která rada obce přijímá v průběhu roku, 
obecně závazných vyhlášek, např. o  poplat-
ku za komunální odpad. Náročná práce je 
pravidelně začátkem roku, kdy FV provádí 
kontrolu správnosti vyúčtování čerpání fi-
nančních příspěvků, které byly poskytnuty 
spolkům a cizím subjektům v předcházejícím 
roce z obecního rozpočtu. V roce 2022 byly 
příspěvky poskytnuty 23 subjektům ve výši 
1 325 800 Kč. Závěr naší kontroly byl, že 

všechny poskytnuté finanční prostředky byly 
použity v souladu se smlouvami a vyúčtování 
byla předložena včas. 

Ráda bych touto cestou poděkovala všem, 
kteří jste byli členy FV v období 2018–2022, 
kteří jste ve FV začali pracovat na podzim 
2022 a  hned jste se naplno zapojili do pro-
jednávání návrhu rozpočtu a  kontroly pří-
spěvků. Se vším nám pomáhá paní Marcela 
Kolková, vedoucí finančního odboru, které 
také děkuji za dobrou spolupráci. 

Se zápisy ze všech našich jednání se můžete 
seznámit na internetových stránkách obce 
v sekci usnesení finančního výboru. 

Drahomíra Gongolová,  
předsedkyně finančního výboru
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Třetí únorový týden byl nabitý
V  únoru připravila Komise pro kulturu 
a  školství při Radě obce Dobrá pro občany 
dvě akce: loutkové divadlo tři prasátka pro 
dětské diváky a  cestovatelskou besedu pro 
dospělé. 

Divadelního představení tři prasátka v po-
dání ochotníka a  muzikanta Milana Šťast-
ného se v  pondělí 13. února zúčastnilo na 
40 dětí od nejmenších po mladší školáky. 
Klasický příběh o  třech prasátkách, která si 
postaví domečky z  různých materiálů a  čelí 
v nich útokům zlého vlka, byl doplněn o pís-
ničky a  vtipné hlášky, jež bavily nejen děti. 
Jediný (živý) protagonista se snažil návštěv-
níky zapojovat do děje a například společným 
křikem odhánět nezdárného vlka. Přidala-
-li se k tomu míra neposednosti malých dětí 
(přímo úměrná počtu odehraných minut), 
vypadalo to místy v sále základní školy jako 
v úle. Nakonec to naštěstí dopadlo dobře ne-
jen s prasátky, ale i s kulisami a loutkami, kte-
ré pan Šťastný po představení odvážně půjčil 
rozjařeným dětem na hraní. 

Cestovatelská beseda s názvem rok dodáv-
kou po evropě se konala ve středu 15. úno-
ra. Slova o putování netradičním dopravním 
prostředkem se chopili Kateřina Polomská 
a  Štěpán Pavliska z  Frýdku-Místku. Katku 
mnozí obyvatelé Dobré znají z  lekcí jógy, 
které zde vedla. Tentokrát však poodhalila 

dobrodružnou část své povahy a rozpovída-
la se o cestách Evropou, kterých se účastni-
la i její border kolie BJ. Část přednášky byla 
věnována vlastnoruční (a ne úplně jednodu-
ché) přestavbě dodávky na pojízdný domov 
se sprchovým koutem. Velký prostor dostaly 
samosebou také největší krásy navštívených 
evropských zemí, například Slovinska, Špa-
nělska, Portugalska, Bosny a  Hercegoviny 
a dalších. Byl to večer nabitý fotkami, zážitky 
a  povídáním o  výzvách, které cestování do-
dávkou obnáší, a  které naši hosté přijímali 
a překonávali s úsměvem, ať se jednalo o po-
kutu v Německu nebo bolavý zub.

Dle množství dotazů a  reakcí po skončení 
besedy téma diváky zaujalo a  mnohé snad 
i  inspirovalo myšlenkou, že není nemožné 
plnit si své sny, jakkoliv odvážné. Díky velké-
mu srdci obou cestovatelů dostala akce navíc 
charitativní rozměr, neboť se rozhodli polovi-
nu svého honoráře věnovat na podporu psího 
útulku v Sedlištích. 

Velmi nás těší zájem diváků, kteří některou 
z  událostí navštívili. Můžeme slíbit, že po-
dobné akce budeme v  budoucnu opakovat 
a snažit se tak o zprostředkování příjemných 
chvil dětem i dospělým. 

Za Komisi pro kulturu a školství při  
Radě obce Dobrá, Mgr. Markéta Jedličková

Informace pro členy Klubu seniorů
Letošní rok jsme zahájili v  lednu výroční 
členskou schůzí, pak jsme zajeli do Vojko-
vic na papučový bál, který pořádá místní 
Klub seniorů. V únoru jsme trénovali bow-

ling v  Nošovicích a  navštívili koncert Šte-
fana Margity. V březnu u příležitosti MDŽ 
nás navštívil p. Káňa s  nabídkou skvělých 
krémů.
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Děkujeme Komisi pro rodinu a občanské záležitosti za uskutečnění cvičení s terapeut-
kou, 28. února ve škole.

Sešlo se nás 30, a to nejen občanů Dobré, zvědaví a připraveni si zacvičit. Během 90 mi-
nut paní Ivanka na videoprojekci ukázala lidskou páteř a vysvětlila příčiny našich boles-
tí a problémů. Pak na živém „figurantovi” předvedla, jak se správným držením těla dá 
mnohému předejít a od bolesti si pomoci. Mohli jsme si mnohé cviky vyzkoušet.

Teď už víme, že od bolesti nepomůže fňukat, ale své tělo správně a pravidelně protáhnout 
a nespoléhat jen na doktory. Pomáhejme si sami!

Jedno odpoledne však nestačí, rádi bychom se sešli častěji. Šlo by to?

Za spokojené „cvičence” Drahomíra Gryžboňová

Co nás čeká následně:

DubeN 
•	 2. - 6. 4. lázeňský pobyt v Piešťanech pro 

24 osob

•	 13. 4. čtvrtek - ve 13,30 hodin sraz u ná-
draží, zajedeme vlakem do Dobratic a pak 
procházkou do Koníčka na zelené pivo

KVĚteN - bude rušnější
•	 18. 5. čtvrtek ve 14,00 hodin oslavíme Den 

matek, tentokrát v hasičárně

•	 20. 5. sobota v  7,00 hodin vyjedeme 
z  parkoviště u  kostela na společný zá-
jezd se zahrádkáři do Polska. Navštívíme 
krásné zahrady a  skleníky v  Goczalkovi-
cích (možnost občerstvení) a  Pisařovi-
cích. Rozkvetlé rododendrony a  azalky 
nabízí Pudelko. Všude můžeme naku-
povat a platit kartou. Z důvodu zajištění 
autobusu nutná přihláška do 14. 5. ZÁ-
VAZNĚ. Cena pro členy klubu seniorů 
a  zahrádkáře činí 200 Kč na osobu, pro 
ostatní zájemce a nečleny 300 Kč na oso-
bu. Závazné přihlášky u paní Gryžboňo-

vé - tel.724 074 004 a v prodejně Hruška 
u paní Durčákové.

•	 25. 5. čtvrtek se zúčastníme sportovních 
her seniorů v Mořkově, které pořádá kraj-
ská rada seniorů. Disciplíny budou zají-
mavé a  zábavné. Účastníkům včas ozná-
mím čas a místo odjezdu.

ČerVeN 
•	 1. 6. čtvrtek 15,00 hodin smažení vaječiny 

v Zanzibaru. Přines vejce a pažitku.

•	 5. - 9. 6. výstava pokladů z  půdy našich 
spoluobčanů - v  klubovně seniorů. Sběr 
předmětů 5. 6. pondělí 14,00 až 17,00 
hodin a  6. 6. úterý 8,00 až 11,00 hodin. 
Výstava pro veřejnost 7. 6. středa a  8.  6.
čtvrtek od 9,00 až 16,00 hodin. Likvidace 
a vrácení 9. 6. pátek 10,00 až 12,00 hodin. 
Donesené předměty budou zapsány. Po-
kud bude chtít někdo něco prodat, bude to 
označeno a nabídnuto.

Podle počasí se opět vrátíme ke čtvrtečním 
hrám pétanque na hřišti.

Za klub seniorů Drahomíra Gryžboňová   
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POZVÁNKA
Přátelé turistiky, zveme vás na letošní 1. turistický výlet v sobotu 15. 4. 2023. Au-
tobusem pojedeme na Hukvaldy a odtud již pěšky pod hradem Hukvaldy Janáčko-
vým chodníčkem kolem Zvoničky přes Myslíkovské Lurdy na Kubánkov, dále pod 
Babí horou zpátky na Hukvaldy. Trasa je dlouhá cca 12 km.

Věřím, že nám počasí bude přát a užijeme si příjemnou jarní túru.

sraz bude na autobusové zastávce Dobrá střed (směr na Frýdek) v sobotu 15. 4. 
2023 v 08:00 hodin.

Prosíme zájemce, aby se přihlásili na tel. 775 933 551. 

Těšíme se na vaši účast, za sportovní komisi Renata Friedlová

Základní škola informuje…
Práce školního Ekotýmu

Na začátku školního roku jsme provedli 
analýzu prostředí školy. Zjistili jsme, že ško-
la má pár nedostatků, které jsme se rozhodli 
změnit. Tématem letošního roku je proto 
biodiverzita.

V  atriu vylepšíme hmyzí hotel a  vysadíme 
luční kvítí, abychom do prostor školy nalá-
kali více druhů hmyzu. Chtěli bychom pěs-
tovat zeleninu a byliny, a  tím využít neudr-
žovaný záhon u tělocvičen.

Vyrobili jsme několik ptačích budek, které 
brzo rozvěsíme. Pro nedostatek vodních 
ploch v  okolí školy bychom rádi zvětšili 
stávající jezírko, nebo založili novou vodní 
plochu. 

Ekotým se v průběhu ledna zapojil do sou-
těže ve sbírání starých mobilních telefonů. 

Ve škole se povedlo nasbírat 224 starých, 
nepotřebných telefonů, které mohou být 
ekologicky recyklovány. Nejlepšími sběrate-
li byly děti z  prvního stupně, sběr telefonů 
podpořili i zaměstnanci školy. Jak naše ško-
la obstála v  celorepublikové konkurenci se 
dozvíme až v březnu.

Ve škole opravujeme nápisy upozorňující 
žáky na šetření energiemi, vodou, ale také 
hygienickými pomůckami v  prostorách 
WC. Obnovujeme ekokodex a  připravu-
jeme se na audit Ekoškoly. Celý ekotým se 
s radostí schází a členové spolu pilně spolu-
pracují, aby i nadále mohla naše škola hrdě 
nosit titul Ekoškoly.  

Za Ekotým Lucie Rudolfová
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Zdravý životní styl, aneb mám to v hlavě  
– jíme zdravě!

V týdnu od 13.  do 17. února u nás, ve dru-
hých třídách, probíhal projekt Zdravý životní 
styl, aneb mám to v hlavě – jíme zdravě.

Cílem projektu byla příprava návyků pro 
zdravý životní styl dětí a zpracování jednodu-
ché kuchařky zdravých receptů.

Během celého týdne jsme ve skupinkách pl-
nili různé úkoly, diskutovali na téma zdravý 
životní styl, sestavili si jednoduchý jídelníček 
ze zdravých potravin, seznámili se s pyrami-
dou výživy. Naučili se básničku Vitamínek. 
Počítali jsme peníze při nakupování zdravých 
potravin, ze kterých jsme připravili jednodu-
chou pomazánku a ovocný špíz. Pohoštění se 
nám povedlo a na jednohubkách i ovocném 
špízu jsme si báječně pochutnali. Vyráběli 

jsme koláž ze zdravých 😊 a nezdravých 😒 
potravin. Celý týden jsme zakončili tvorbou 
třídní kuchařky z  rodinných receptů, které 
jsme sestavili společně s rodiči.

Celý týden se nám líbil a probíhal v příjemné 
radostné atmosféře.

Žáci 2. tříd ZŠ Dobrá

Přehlídka dětských recitátorů 1. stupně
Sotva jsme překonali covidovou dobu, kdy 
ještě v loňském roce jsme do okresního kola 
posílali pouze nahrávku dětských vystoupe-
ní, přišla nová zpráva, že se recitační pře-
hlídka ruší úplně. Naši školu to však nijak 
neodradilo. Chtěli jsme tuto tradici zacho-
vat i přes zrušení do postupových kol. 

Během měsíce února si jednotlivé třídy 
uspořádaly třídní kola, ze kterých vždy vy-
brali 3 soutěžící. V pondělí 20. 2. se v sále 
naší školy uskutečnilo školní kolo. Soutě-
žilo se ve třech kategoriích. V 0. kategorii, 
což jsou naši nejmenší prvňáčci, se umístili 
tito žáci – Elen Madajová z 1. A, Natálie Cr-
líková z 1. A a Elizabeth Moniaková z 1. C. 
V 1. kategorii, což jsou žáci 2. a 3. tříd, se 
umístili tito žáci – Anna Cinařová z  2. A, 
Vojtěch Maceček z  2. C  a  Amálie Maren-
čáková z 3. A. V 2. kategorii, což jsou žáci 
4. a 5. tříd, se umístili tito žáci – Veronika 
Polášková ze 4. A, Jiří Janša ze 4. B a Sofie 
Pavlásková z 5. B
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Všichni uvedení žáci se dále zúčastnili ob-
vodního kola, které taktéž pořádala naše 
škola. Hned v úterý 21. 2. se v sále naší školy 
sešlo 7 škol, ze kterých měli být vybráni pou-
ze ti nejlepší. Tímto měla recitační přehlídka 
skončit, ale naštěstí se našly i  dobré duše, 
které bojovaly o zachování této prima akce, 
a vzaly recitační přehlídku pod svá křídla. 

Je obrovským úspěchem, že dvě dívky z naší 
školy, Elen Madajová z 1. A a Sofie Pavlás-

ková z  5. B, se dokázaly probojovat obrov-
ským množstvím konkurenčních recitátorů 
a postoupily tak do okresního kola, které se 
nakonec uskuteční 8. 3. v DDM v Třinci. 

Všem recitátorům děkujeme za jejich vzornou 
přípravu, snahu a odvahu, děkuji také všem 
paním učitelkám, které to v  porotě neměly 
vůbec jednoduché, a také hlavně přeji dvěma 
dívkám hodně úspěchů v okresním kole. 

Mgr. Markéta Turoňová

Obvodní kolo recitační přehlídky 2. stupně 
Letošní rok je, co se týká recitací, poněkud 
nezvyklý. Zprvu to vypadalo, že úspěšní reci-
tující školního kola nebudou mít kam dále po-
stoupit. Naštěstí bylo nakonec obvodní kolo 
vyhlášeno, a tak jsme 21. února mohli vyrazit 
do Místku na Základní školu Československé 
armády 570 (tzv. „Osmičku“). Naši školu jely 
reprezentovat dvě dívky – Lucie Rudolfová ve 
4. kategorii (8. a 9. třída) a Mariana Labudo-
vá ve 3. kategorii (6. a 7. třída). 

Každá kategorie recitovala v  jiné místnos-
ti. Nejprve všichni přednesli jednu báseň, 
nebo jeden text a  posléze porota vybrala 
10 postupujících do druhého kola. Mája 
Labudová vystupovala s  básní Co jsem od 

Evy Schmidtové a  bohužel se jí nepodařilo 
dostat se do užšího výběru. Lucie Rudolfová 
si vedla o něco lépe, v prvním kole se porotě 
zalíbil její přednes Wolkerovy básně Bala-
da o  námořníku natolik, že ji vybrali mezi 
postupující do užší desítky. Pro druhé kolo 
měla připravenu báseň Všichni mi lhali od 
Františka Gellnera. Konkurence však byla 
velká a  Lucce se nepodařilo probojovat se 
mezi pětici, která bude pokračovat do kola 
okresního. 
Přestože tedy holky dále nepostoupily, obě 
bych chtěla moc pochválit. Svým vystoupe-
ním reprezentovaly naši školu na jedničku. 

Mgr. Jarmila Málková

Projekt Řecko a bohové 
Řecká civilizace patřila ve starověku k  nej-
vyspělejším, položila základy té naší, evrop-
ské. V Řecku se zrodila demokracie, filoso-
fie, rétorika, divadlo. K umění starověkého 
Řecka se vrátila rovněž renesance a klasicis-
mus. Kdo by také neznal vyprávění o stateč-

ném a lstivém Odysseovi, hrdinských činech 
Achillea, krásné Heleně a  Trojské válce, 
mocných bozích Řecka, žijících na Olym-
pu, pohrávajících si s  lidskými osudy. A co 
sport? Bylo by olympijských her bez Řecka?
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Projekt Řecko a  bohové má v  naší škole již 
dlouhou tradici. S  dětmi šestých ročníků se 
na dva dny přeneseme do dob dávno minu-
lých, abychom si připomenuli, že evropská 
kultura vděčí za mnohé právě Řekům. Pro-
to na tato témata klademe důraz a  s  dětmi 
o nich hlouběji přemýšlíme.

Projekt je tradičně zahajován tématem olym-
pijských her, kdy mají možnost sledovat třeba 
filmový dokument a srovnávat starověké OH 
s  novodobými. Prohlížíme si rekonstrukci 
areálu v Olympii, mluvíme o symbolice ohně 
a  kněžkách, zjišťujeme, že Olymp a  Olym-
pie jsou dvě různá místa. Zmiňujeme, komu 
byly hry zasvěceny, sochu boha Dia pak za-
řazujeme mezi Sedm starověkých divů světa. 
Samozřejmě se dozvídáme, jaká panovala 
pravidla a  v  jakých disciplínách sportovci 
soutěžili a co bylo vítězi odměnou.

Celé téma olympijských her je pak symbo-
licky přeneseno do prostor školní tělocvičny, 
kde je pro děti připraven program v  duchu 
olympijské spolupráce.

Ve druhé části dne se pak vracíme k tématu 
řecké mytologie. Žáci si mohou dohledávat 
informace k jednotlivým bytostem, které dru-

hý den představí svým spolužákům. Pracují 
ve skupinkách a zjišťují zajímavé informace 
k řecké mytologii, vytváří medailon boha, či 
bytosti.

V rámci výtvarné výchovy tvoří velký plakát 
řecké mytologie.

Druhý den věnujeme četbě Řeckých bájí 
a  pověstí, hledáme vysvětlení, co je „jablko 
sváru“, „Achillova pata“, seznamujeme se 
s příběhem dobývání Tróje. Vrcholem celého 
dne je krátké představení jednotlivých myto-
logických bytostí v  kostýmech, které si děti 
doma vyrobily a pro tento den připravily. 

Během těchto dvou dnů se především učí 
spolupracovat, vystupovat před publikem, 
pracovat s  různými druhy textů, rozvíjet 
kritické myšlení, ale také sportovat v duchu 
olympijských her. Díky tomuto projektu do-
chází k  mezipředmětovému propojení dě-
jepisu, zeměpisu, českého jazyka, výtvarné 
a tělesné výchovy. Všechny poznatky tak do-
stávají ucelenější rozměr.

Věříme, že i  letos si děti oba projektové dny 
s námi užily.

Mgr. Magdaléna Dordová
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Doberský skokan 
V  pátek 24. 2. se velká tělocvična 
základní školy proměnila v  jeden 
velký rybník plný skokanů. Konala 
se totiž sportovní akce pro smíšená 
družstva 3. a 4. ročníku „DOBER-
SKÝ SKOKAN“. Žáci soutěžili 
mezi sebou v  přeskoku přes švi-
hadlo. Jejich úkolem bylo naskákat co nejví-
ce přeskoků (snožmo) za 1 minutu.

Celá akce už byla jen vyvrcholením měsíč-
ní intenzivní přípravy. Po vyhlášení akce se 
totiž žáci pustili do přípravy. Využili každou 
přestávku, skákalo se na chodbách i ve tří-
dách a  podle dostupných zdrojů nezahá-
leli ani doma odpoledne. Z  toho jsme měli 
všichni obrovskou radost – vidět žáky v po-
hybu. Jelikož se konal první ročník, dosaže-
né výkony jsou rekordní, které žáci v násle-
dujících ročnících budou muset překonávat. 
Ano, v následujících ročnících, protože akce 

se velmi líbila a žáci v ní chtějí po-
kračovat. 

Překonání dosažených výkonů 
ale nebude jednoduché. Vítězné 
družstvo z  3. B  naskákalo celkem 
717 přeskoků. Nejlepší skokankou 
se stala Sofie Šabršulová z  3.  B  – 

158 přeskoků a skokanem Jan Janša z 3. C – 
133 přeskoků.

Žáci nejenom soutěžili, ale v průběhu akce 
vymýšleli jméno pro maskota akce. Každé 
družstvo vymýšlelo originální pojmenování 
a z nabídky Honza, Skokman, Oskar, Zele-
ňák, zvítězilo jméno ARNOŠT.

Všem žákům blahopřejeme k  dosaženým 
výkonům, snaze a píli, kterou vložili do tré-
ninku. Doufáme, že si skákání oblíbili a švi-
hadlo se stane důležitou školní pomůckou.

Mgr. Renata Kubalová
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Informace z Mateřské školy Dobrá
ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY

Tak tady máme měsíc březen. Zatím to 
vypadá, že přísloví „Březen, za kamna vle-
zem“ je pravdivé, neboť zima se nechce jen 
tak vzdát své vlády a počasí nás trápí hlavně 
silnými ranními mrazíky. Ale našim dětem 
to moc nevadí a vždy si i v  tomto příliš ne-
vlídném počasí venku vyhledají nějakou 
svou zábavu.

My se však teď podíváme zpětně na mě-
síc únor, který je nejkratším měsícem v roce 
a  v  jeho začátku proběhly jarní prázdniny, 
kdy většina dětí školku nenavštěvovala. Po 
návratu do školky se děti s radostí přivítaly 
se svými kamarády a paní učitelkami a zde 
je ukázka toho, jak jeden takový den probí-
hal ve třídě Žabičky:

WellNess DeN V ŽabIČKáCH

Jarní prázdniny sice děti na týden od 
sebe odloučily, o to radostnější bylo pak sle-
dovat, jak si děti užívají setkání po týdnu, 
kdy se neviděly. Objímání, hlazení, skvělá 
nálada, dokonalá souhra a  rozjařené oči 
všech dětí. Přesně takto vypadal první den 
po jarních prázdninách ve třídě ŽABIČKY.

Tato harmonická atmosféra se sama na-
bízela k  realizaci a  přípravě WELLNESS 
DNE, který jsem si plánovala už delší dobu.

S  dětmi jsme si nejdříve řekli, co to 
WELLNESS DEN je, co vše se zde dá zažít.

Od rána děti, paní učitelka i p. asistentka 
přicházely do třídy v županech, turbanech, 
maminky napekly dobroty a  den si začaly 
děti užívat od brzkého rána.

Největším zážitkem byl Kneippův chod-
níček, kde si děti vyzkoušely chůzi po obláz-
cích střídavě v teplé a studené vodě. Všichni 
si užili pravou masáž, děvčata si vyzkoušela, 
jaké to mají maminky příjemné odpočinout 
si v péči kadeřnice a kosmetičky. Překvape-
ním byly pleťové masky, které všechny děti 
chtěly vyzkoušet a byly zážitkem i pro kluky.

Radost dětí byla veliká a  tuším z reakcí 
rodičů, že maminky tak trošku záviděly.

Copak nám přinese další den, který děti 
zatím nečekají? Nechejte se překvapit.

Vlaďka Zajacová, třídní učitelka
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VýCHoVNý KoNCert pro přeD-
šKoláKy

V pondělí 20. února se všichni předško-
láci naší školky vydali autobusem do ZUŠ, 
která se nachází v  Místku. Základní umě-
lecká škola, lépe řečeno její učitelé, si pro 
předškoláky připravili výchovný koncert 
pod názvem „Jak se hraje na dveře.“

Děti si nejprve poslechly hudební po-
hádku „Polednice“ a  pak přišla na řadu 
hudební pohádka o Josífkovi, který se učil 
hrát na housle u  pana učitele hudby, ale 
moc ho to nebavilo. Raději šel ven hrát fot-
bal, a tak poslal do houslí místo sebe Čerta. 
Čert byl však velmi učenlivý a záhy se nau-
čil hrát na housle daleko lépe než Josífek. 
Ten se však nad sebou zamyslel a začal do-
hánět na housle to, co zameškal. A úspěch 
se dostavil…

Na závěr děti poznávaly jednotlivé hu-
dební nástroje, a protože si o nich povídaly 
ve školce se svými paní učitelkami, byla to 
pro ně hračka a  všechny nástroje správně 
pojmenovaly a  zároveň si poslechly jejich 
zvuk. Děti si také společně s muzikanty za-
zpívaly píseň „Okolo Frýdku cestička.“

DĚtsKý KarNeVal 

V měsíci únoru ve dvou po sobě násle-
dujících dnech proběhl v  sále ZŠ náš kaž-
doroční dětský karneval. Ve středu 22. úno-
ra se konal karneval pro třídy Světlušky, 
Veverky, Žabičky a  Berušky a  o  program 
i  dobrou náladu se tentokrát postaraly ve-
verka Terka a myška Klárka. 

Děti si s nimi zatančily, Terka a Klárka 
si pro děti také připravily zajímavé soutěže 
a než se děti i rodiče nadáli, byl konec kar-
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nevalu. Děti by ještě tancovaly a dováděly, 
ale čas byl neúprosný…

Ve čtvrtek se pak konal karneval pro tří-
dy Medvídků, Zajíčků a  Soviček opět s  ve-
verkou Terkou a  myškou Klárkou. Na oba 
dny napekly naše paní kuchařky občerstve-
ní v podobě oblíbených moučníků a buchet, 
které byly ve chvilce prodané, především 
v  první den karnevalu. Tento karnevalový 
den byl náročný již vzhledem k  počtu čtyř 
tříd, kdy to v  sále doslova hučelo velkým 
počtem dětí a jejich rodičů, prarodičů i sou-
rozenců. Důležité je, že si karneval užily pře-
devším děti, pro které se karneval konal.

V měsíci březnu na děti naší školky čeká 
představení kouzelníka Aleše, který si pro 
děti vždy přichystá něco zajímavého a neo-
třelého. Těšíme se na něj.

Za MŠ: Mgr. D. Dvořáčková, uč. MŠ
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Hasičský ples

Vítání občánků



- 22 -



3/2023

- 23 -



- 24 -



3/2023

- 25 -

Místní knihovna Dobrá, informuje
 Milí čtenáři,

v měsíci březnu jsme se zapo-
jili k  ostatním knihovnám v  ČR 
a slavíme svátek Vás - čtenářů. Po 
celý měsíc pro vás budeme mít na-
chystané knižní novinky. Budeme 
Vám promíjet upomínky, a především bude 
celý měsíc registrace na půl roku zdarma 
pro nové i stávající čtenáře. 

V  chodbě knihovny jsou k  prodeji vy-
staveny knihy, které se již nepůjčují, a to za 
5,-Kč/ks, dále zde najdete i časopisy na ro-
zebrání, které nám byly zaslány jako dárek, 

nebo darovány čtenáři, kteří nám 
je donesli.

Na konci měsíce se již tradič-
ně koná Noc s Andersenem. Ten-
tokrát bude program ve znamení 
dobrodružství Ferdy mravence 

a  jeho přátel. Na tuto akci je nutno děti 
přihlásit předem, z  důvodu omezené ka-
pacity.

Vzhledem k tomu, že další číslo Dober-
ských listů vyjde až po Velikonocích, dovol-
te nám popřát hezké a klidné svátky a pří-
jemný začátek jara plného slunečných dní.

Beseda Vietnam a Barma s manžely Márovými měla velký úspěch
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Žebříček 10 nejčtenějších knih za rok 2022

Výpůjční doba: Pondělí, úterý, čtvrtek 8 – 11, 12 – 17.30 a každou lichou sobotu 8 – 11 
hod. Web knihovny: knihovna-dobra.cz, Facebook: Místní knihovna Dobrá

Moc se těšíme na Vaši návštěvu.                               Knihovnice MK Dobrá

Změna ordinační doby  
Dětského střediska Dobrá, MUDr. Iva Kučerová  

31.3.2023 pátek   NeorDINuJe se

Nutné případy ošetří Dětské středisko na ul. Politických obětí,  
Místek (u bývalého autobusového stanoviště)

INFORMACE PRO OBČANY!!!!  
UZAVŘENÍ PROVOZU SBĚRNÉHO DVORA V DOBRÉ V DOBĚ VELIKONOČNÍCH SVÁTKŮ!!!

07.04.2023 PÁTEK  ZAVŘENO
08.04.2023 SOBOTA OTEVŘENO (8:00-12:00)
10.04.2023 PONDĚLÍ ZAVŘENO
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Mezinárodní úspěch žáků  
z fotbalového oddílu TJ Sokol Dobrá

V sobotu 18. 2. 2023 se ve slovenské obci 
Skalité konal družební halový turnaj výbě-
rů mladších žáků okresních fotbalových 
svazů z  Česka, Polska a  Slovenska. Česko 
reprezentoval OFS Frýdek-Místek, Polsko 
SPN Skoczów a  Slovensko ObFZ Kysuce. 
Grassroots trenér mládeže pro okresní fot-
balový svaz F-M Jan Syrový z našeho oddílu 
do úzké nominace povolal tyto borce: Čuba 
Daniel (r. 2010), Malyšek Viktor a Mareček 
Jan (oba r. 2011). 

 Každý výběr měl dvě mužstva. První tvořili 
hráči r. 2010 (U13) a druhé r. 2011 (U12), 
hrálo se dvoukolově každý s každým. Velmi 
vysoká kvalita všech utkání byla pastvou 
pro oči fanouškům, funkcionářům i  rodi-
čům. Viděli jsem rychlostní fotbal se spous-
tou přihrávek, kliček a  parádních akcí, ze 
kterých vznikaly gólové situace. Naši hráči 
se prosadili jak herně tak i  střelecky, kdy 
Honza Mareček vstřelil branky dvě a  Viky 
Malyšek tři, z  toho jednu v  kategorii U13 
kdy zaskočil za zraněného spoluhráče. 
Škoda zranění Danka Čuby, kdy mu při 
vypíchnutí míče soupeř přišlápl nohu a zlo-
mil prst. Určitě by se dokázal prosadit taky. 

Výběr OFS FM U13 turnaj vyhrál a  U12 
skončil druhý. Po odehrání turnaje a vyhlá-
šení výsledků se kluci přemístili do místní 
restaurace na oběd. Organizátorům turna-
je patří díky za uspořádání této krásné akce 
s typickou slovenskou vstřícností a pohos-
tinností.   

Přínosem těchto turnajů je získání zku-
šeností s fotbalem nejvyšší úrovně a zároveň 
inspirací spoluhráčů z menších mateřských 
fotbalových oddílů. Dále tyto turnaje navště-
vují skauti ze středisek vrcholového sportu 
a  ligových klubů. Kluci tak mají šanci zau-
jmout a pokračovat v dalším sportovní růs-
tu. Mimo náš oddíl byli reprezentanti OFS 
FM ještě z těchto klubů: Frýdlant n. O., Koz-
lovice, Jablunkov, Vendryně, Nebory, Písek, 
Staré Město, Smilovice.

zleva: Malyšek Viktor, Mareček Jan, Čuba Daniel

Společná fotka výběru OFS FM

Petr Malyšek, TJ Sokol Dobrá

Výsledky 1. kolo Výsledky 2. kolo
FM10 - Kysuce10   5:1 FM10 – Kysuce10     3:0 
FM11 - Kysuce11   2:0 FM11 – Kysuce11     5:2  

FM10 - Skoczów10   1:0 FM10 – Skoczów10   0:1
FM11 - Skoczów11   0:5 FM11 – Skoczów11   0:7
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Datum Čas Domácí vs. Hosté Odjezd/Sraz
neděle 26.03. 11:00 Jablunkov : Dobrá 9:25 bus
neděle 02.04. 14:00 Dobrá : Český Těšín 13:00
sobota 08.04. 13:00 Příbor : Dobrá 11:30 bus
neděle 16.04. 14:00 Dobrá : Fryčovice 13:00
neděle 30.04. 10:00 FK Frýdek-Místek B : Dobrá 8:45 auta
středa 03.05. 17:00 Dobrá : Vlčovice-Mniší 16:00
neděle 07.05. 14:00 Dobrá : Staré Město 13:00
sobota 13.05. 13:15 Václavovice : Dobrá 11:50 bus
neděle 21.05. 14:00 Dobrá : Mořkov 13:00
neděle 28.05. 14:30 Bystřice : Dobrá 13:00 bus
neděle 04.06. 11:00 Dobrá : Kopřivnice 10:00
sobota 10.06. 14:30 Vendryně : Dobrá 13:00 bus
neděle 18.06. 14:00 Dobrá : Frýdlant n. O. 13:00

ROZPIS MISTROVSKÝCH UTKÁNÍ - DASYN KS dorost sk. B - jaro 2023

Datum Čas Domácí vs. Hosté Odjezd/Sraz
neděle 09.04. 10:00 Dobrá/Nošovice :  Hukvaldy 9:00
čtvrtek 13.04. 16:00 Sedliště :  Dobrá/Nošovice 15:00 auta
neděle 23.04. 10:00 Dobrá/Nošovice :  Frýdek-Místek 9:00
sobota 29.04. 16:00 Ostravice :  Dobrá/Nošovice 14:50 bus
neděle 07.05. 10:00 Dobrá/Nošovice :  Mosty 9:00
neděle 14.05. 10:15 Baška :  Dobrá/Nošovice 9:15 auta
neděle 21.05. 10:00 Dobrá/Nošovice :  Raškovice 9:00
neděle 28.05. 12:30 Písek/Bukovec :  Dobrá/Nošovice 11:15 bus
pondělí 29.05. 16:30 Janovice :  Dobrá/Nošovice 15:25 auta
neděle 11.06. 10:00 Dobrá/Nošovice :  Čeladná 9:00
neděle 18.06. 10:00 Dobrá/Nošovice :  Nebory/Smilovice 9:00

ROZPIS MISTROVSKÝCH UTKÁNÍ - OP mladších žáků 7+1 - jaro 2023

Datum Čas Domácí vs. Hosté Odjezd/Sraz
sobota 01.04. 10:00 Dobrá/Nošovice : Raškovice 9:00
sobota 08.04. 11:00 Raškovice :  Dobrá/Nošovice 10:00 auta
sobota 15.04. 10:00 Dobrá/Nošovice : Lískovec 9:00
sobota 22.04. 10:00 Dobrá/Nošovice : Lučina 9:00
úterý 25.04. 16:00 Lískovec : Dobrá/Nošovice 15:00 auta

sobota 06.05. 13:30 Lučina : Dobrá/Nošovice 12:30 auta
pátek 12.05. 16:00 Hukvaldy : Dobrá/Nošovice 14:55 bus

sobota 20.05. 14:00 Dobrá/Nošovice : Metylovice 13:00
sobota 27.05. 10:00 Dobrá/Nošovice : Lučina 9:00
sobota 03.06. 10:00 Dobrá/Nošovice : Hukvaldy 9:00
sobota 10.06. 10:00 Metylovice : Dobrá/Nošovice 8:55 auta

ROZPIS MISTROVSKÝCH UTKÁNÍ - OP starších žáků 6+1 - jaro 2023
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Datum Čas Domácí vs. Hosté Odjezd/Sraz
neděle 26.03. 15:00 Inter. Petrovice : Dobrá 13:15 bus
sobota 01.04. 15:30 Dobrá : Dětmarovice 14:30
neděle 09.04. 14:30 Baník Orlová (UT) : Dobrá 12:45 bus
sobota 15.04. 16:00 Dobrá : Nýdek 15:00
sobota 22.04. 16:00 Dobrá : Lískovec 15:00
sobota 29.04. 16:00 Sedliště : Dobrá 14:45 auta
sobota 06.05. 16:30 Dobrá : Hnojník 15:30
sobota 13.05. 16:30 Petřvald Dobrá 14:55 bus
sobota 20.05. 17:00 Dobrá : Věřňovice 16:00
sobota 27.05. 17:00 Oldřichovice : Dobrá 15:30 bus
sobota 03.06. 17:00 Dobrá : Baška 16:00
sobota 10.06. 17:00 Vendryně : Dobrá 15:30 bus
sobota 17.06. 17:00 Dobrá : Horní Žukov 16:00

ROZPIS MISTROVSKÝCH UTKÁNÍ - CANIS I.B tř. mužů sk. C - jaro 2023

Přejeme pohodový den z Adámkovy vily
Ani jsme se nenadáli, na dveře nám klepe 
první jarní měsíc a my budeme vzpomínat, 
jak jsme v  Adámkové vile prožili Vánoce 
a vstup do nového roku. 

Návštěva psí slečny u klientů

V  podzimních měsících, kdy venku je už 
trochu nevlídno, nás potěšila svou návště-
vou psí slečna Freya. Bylo to milé zpestření 
a  doufáme, že nás opět navštíví, přinesla 
radost, potěšení a úsměv na tváři snad úpl-
ně všem.

adventní a  vánoč-
ní výzdoba

Jak už jistě od nás 
víte, klientky jsou 
nesmírně šikovné, 
mají cit pro pre-
ciznost, estetiku 
a  rády tráví dopo-
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ledne vyráběním prvků pro výzdobu v kte-
rémkoli období, a advent s Vánocemi přiná-
ší spoustu nápadů. Letos se výzdoba nesla 
v duchu vloček a stromečků.

Čertovský rej v doprovodu Mikuláše a an-
děla

Už dávno nechodí Mikuláš se svým do-
provodem jen mezi děti. Jsme rádi, že se 
tradice Mikulášské obchůzky ujala i  u  nás 
ve vile. Ti, kteří celý svůj dospělý život při-
pravovali překvapení a balíčky s dobrůtka-
mi pro své děti, vnoučata a pravnoučata si 
prožili čertovský rej a obdarování na vlastní 
kůži. Někteří si připravili i básničku.

Cestopisná beseda
Začátkem prosince u  nás v  Domově pro-
běhla cestopisná beseda s  panem Marti-
nem Stillerem na téma „S mimčem v cyklo 
vozíku napříč Francií až k Atlantiku”. Dě-
kujeme za zajímavé povídání a promítání. 
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Vánoční koncert

Svým vánočním pěveckým vystoupením 
nás dne 16. 12. 2022 přišel, i  s  hudebním 
doprovodem, potěšit pan Martin Chodúr. 
Všem moc děkujeme za krásný umělecký 
zážitek. Naše poděkování patří i  Ježíško-
vým vnoučatům, které plní přání našich kli-
entů, moc si vážíme, že děti z okolních škol 
a  občané obce Krásná nám vyrábí drobné 
dárečky a  přáníčka. S  klienty si tuto ruční 
práci prohlížíme, povídáme si a vzpomíná-
me na Vánoce a  necháváme se inspirovat 
pro naše tvoření. Velmi milá byla návštěva 
Ekotýmu z Raškovic, zpíváme a poslouchá-
me koledy, ale co si budeme povídat, s dět-
mi to má úplně jinou poetiku. 

silvestrovská party

Jak z  našich příspěvků víte, žádnou příle-
žitost, kdy klientům můžeme dopřát gast-
ronomický zážitek, nepromarníme, takže 
i silvestrovská party se opírala o jednohub-
ky, dortíky, poháry a zakončena byla ohňo-
strojem – ale nečekali jsme na půlnoc, proč 
taky? 

Narozeniny 

Jak jsme rok zakončili oslavou, rovnou 
jsme skočili do narozeninových oslav. Pro 
paní Boženku, paní Marii, paní Evu i pana 
Rudolfa byla připravená slavnostní tabule, 
velmi vkusně naaranžovaná, přichystané 
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laskominy, zákusky a  přípitky. Klienti sla-
ví jak se svými přáteli z vily, tak i s rodinou 
a  na tváři je jim vidět, že je to těší. A  nás 
těší, že jsou u nás spokojeni.  

srdíčkové tvoření

Srdce jako symbol lásky, poděkování, 
spokojenosti a  radosti. Tak takové je naše 
tvoření výzdoby pro období končící zimy 
a jara. A dovolte nám popřát, aby tento rok 
byl laskavý, pohodový a plný radosti. 
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Zakázané schůze nezaměstnaných (vybíráme z kroniky před 90 lety)
Krejčovský pomocník Alois Mokryš, nádeník (bez zaměstnání) Josef

Jiřičný, oba z Dobré, a dělník Alfons Ševčík z Nošovic byli zatčeni kvůli
vylepování hektografických letáků zvoucích na veřejnou schůzi neza-
městnaných svolanou 1. března 1933 do Dobré.

O tom máme ze soudního spisu jednak text letáku, jednak vyjádření
policie. V letáku se píše: Všem mladým dělníkům a nezaměstnaným v Dobré. Již po čtvrtý
rok zuří hospodářská krise. Jeden milion nezaměstnaných, mezi nimi z největší části mladí
dělníci trpí hladem a zimou. Ale to není všechno, další závody vyhazují denně stovky děl-
níků z práce a armáda nezaměstnaných je denně větší. Ale páni se nespokojují tím, že
berou dělníkům práci, berou mu tu poslední žebračenku, zkrátka chtějí, aby dělníci zemřeli
hladem. Denně dochází ke střelbě do dělníků, kteří volají po práci a chlebě, na volání pra-
cujícího lidu po práci odpovídá buržoasie olovem, zavírá dělnické funkcionáře, konfiskuje
dělnický tisk, zkrátka chtějí fašistickým terorem umlčeti pracující třídu. Musí to tak být?
Musí být bída, když je dostatek potravin? Musí dělníci chodit otrhaní při nadbytku šatstva?
Musí být nedostatek při nadbytku? Nemusí. Je třeba jen bohatým vzít a chudým dát.
Volám proto veškerou pracující veřejnost z Dobré a hlavně mládež na veřejný projev dne
1. března o 7. hod. večer u Mokryšů, kde budeme demonstrovat za znovuzařazení všech
nezaměstnaných do státní stravovací akce, zkrácení pracovní doby při vyrovnaných
mzdách, za vypsání investičních prací, za vyplacení částky 30 Kč rekrutům jdoucím k od-
vodu, za politická práva pracujícího lidu, za chléb, práci, půdu a svobodu. Sekce mládeže
při komunistické straně.“ — Vydavatele letáku a tiskaře se nepodařilo vypátrat, „pátrání
zůstalo bez výsledku“, praví se v policejní svodce, avšak za zásobitele kolportérů letákami
byl označen 19 letý Alois Mokryš, krejčovský pomocník s týdenní mzdou 80 Kč a před
dvěma roky trestaný podmíněně. Obsah letáků je štvavý a pobuřující a je s to obzvláště
mezi nezaměstnanými vyvolati nepokoj.

Nepokoje a vybízení k protestům byly v době krize na denním pořádku. Druhý
dokument je i pěkným dokladem zdejší mluvy, je zde proto uveden v plném znění.

Podle soudních protokolů pořádala nepovolenou schůzi 2. dubna 1933 ve 2 hodiny
odpoledne sociálně demokratická strana dělnická v hostinci Bedřicha Mokryše v Dobré
(Obecníku). Závadu nahlásil štábní strážmistr Adolf Penka. Podle výpovědi dal plakáty
k vylepení Žvakovi Antonín Kozel z č. p. 290. Ten tehdy vypověděl: Plakáty byly 3 — pro
Krasulu, Dužího a Mokryše. V hostinci u Mokryše nebylo nikoho, a proto jsem plakáty
položil na stůl a odešel. — Trafikant Karel Duží z Dobré č. p. 110 měl prodejní budku, tj.
trafiku. Kozel udal: „Janiže podepsany dovom Slavnemu Okresnimu Soudu Moravské
ostravě, poněvač se Necitim vinen vtevěci co jsem obžalovan a myslim, že mi bude
vyhověno. Duvody. 1) Ja nejsem členem te orkanizace adal mi to vylepiť Duvěrnik
Politycke Orkanizace S. D. ať to vylepim, aniž jsem věděl, že vylepovani neni povoleno.
2) Janelepil jsem plagaty na nepatřičnem mistě, ale na patřičnem.“

Připravil Rostislav Vojkovský, kronikář
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autošKola JelíNeK
možnost sk. Am,A1,A2,A,B,BE,C,CE,D,T

Školení řidičů referentů i profesních (7hod.,35hod.140hod.)
Motorkářská sezóna začíná, z jara je nejvýhodnější způsob,
 udělat si řidičák na motorku. 736 676 139, www.jasfm.cz

 Po - Pá: 7:00 - 12:00, 12:30 - 17:00

So: 7:00 - 11:30

v Dobré jsme 
přeřadili do 

řetězce TUTY!

Naši prodejnu   
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             KRANIOSAKRÁLNÍ BIODYNAMIKA 
                VÁM MŮŽE POMOCI ŘEŠIT TYTO ZDRAVOTNÍ PROBLÉMY 

     

                           BOLESTI ZAD, HLAVY A PÁTEŘE  
                                     PORUCHY SPÁNKU   
                                            MIGRÉNY                    
                                         NEUROPATII 
                                     BOLESTI KLOUBŮ 
                             PSYCHICKÉ POTÍŽE A STRES 
                                         ADHD U DĚTÍ 
                                   CHRONICKOU RÝMU 
                              A JINÉ ZDRAVOTNÍ POTÍŽE 
 
        Zabývám se KRANIOSAKRÁLNÍ BIODYNAMIKOU A OSTEOPATIÍ, 
                   která má harmonizační účinek na celé tělo ve svém fyzickém  
   i psychickém projevu. Pomáhá při chronických stavech i akutních potížích. 
     Terapie je vhodná pro všechny věkové kategorie, od miminek po seniory. 
 
                Terapie provádím v Soběšovicích č.10 (budova OÚ), případně  
        v Rehabilitačním pracovišti BOSA s.r.o. v Havířově, ul. Nákupní 1/426. 
 
  Na terapii je, prosím, nutné se předem objednat telefonicky, nebo e-mailem. 
 
                                                              KONTAKT: 
                                               Bc. Iveta Valošková, BCST 
                                                       Tel.: 602 183 483 
                                           e-mail: i.valoskova@seznam.cz 
                                                    www. cso-terapie.cz 
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nordictelecom.cz
800 80 70 60

Cena od

245Kč

Zdravá síť s péčí, 
kterou si zamilujete

prémiová péče
bez závazku
Nordic TV na 3 měsíce zdarma

Zelený internet
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Informační servis                                                        
Moravskoslezský kraj 
 
 Za rok v kraji uklizeno 70 tun černých 
skládek a odpadků  
 
Spravování svěřených dálnic a silnic I. třídy obnáší mimo jiné udržování pořádku. 
Nepopulární sběr odpadků v Moravskoslezském kraji probíhá celý rok, jen loni Správa 
Ostrava zajistila úklid 550 tisíc metrů čtverečných ploch svěřených do péče Ředitelství silnic 
a dálnic ČR. Součástí údržby bylo odstranění 35 černých skládek a bezdomoveckých osad, 
rukama pracovníků prošlo 70 tun různorodého odpadu. Výjimkou není nález 200 kusů 
pneumatik, nábytku nebo zbytků po krádežích.  
Téměř nekončící úklid v roce 2022 prováděla firma disponující podporou uplatnění osob, 
které mají dlouhodobý problém najít práci. Výběrové řízení společnosti zaměstnávající 
znevýhodněné pracovníky odpovídá principům odpovědného vypisování veřejných zakázek 
dle předpisů ŘSD ČR.  
Další zajímavosti najdete také na krajském Twitteru ŘSD ČR: 

https://twitter.com/RSD_Olomoucky,  
https://twitter.com/RSD_MSlezsky (kliknout nebo adresy zkopírovat do adresního řádku).  
Děkuji předem za sdílení informací o úklidu v Moravskoslezském kraji.     
                               Mgr. Miroslav Mazal, tým komunikace Ředitelství silnic a dálnic ČR  
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OBECNÍ ÚŘAD DOBRÁ – TELEFONNÍ SEZNAM
558 412 300 Ing. Jiří Carbol, starosta
558 412 301 Ing. Ludmila Baranová, 2. místostarostka
558 412 312   Pavel Peterek, 1. místostarosta

558 412 308 Martina Nytrová, vedoucí správního odboru
558 412 311 Marcela Krestová, referent správního odboru, sekretariát,
  podatelna, ověřování, CZECH Point
558 412 307 Radka Mohylová, referent správního odboru, matrika, 
  ohlašovna, ověřování, objednávky služeb, CZECH Point

558 412 305 Marcela Kolková, vedoucí finančního odboru, účetní
558 412 306 Jana Kolářová, referent finančního odboru,
  místní poplatky, povolení průjezdu přes most

558 412 303 Jaroslava Frischtoková, vedoucí stavebního úřadu
558 412 302 Alena Alexová, referent stavebního úřadu
558 412 310 Jarmila Lisníková, referent stavebního úřadu   
558 412 304 Markéta Řízková, referent životního prostředí, silniční  
  správní úřad, kácení dřevin, investiční referent

558 412 309 Ing. Tomáš Chýlek, vedoucí odboru správy
736 614 720  majetku a investic
---------------
739 705 945 přehrávání hlášení místního rozhlasu 
---------------
558 412 313 Zdravá výživa, Taťána Jursová

Otevírací doba sběrného dvora v Dobré
Pondělí    8.00 - 12.00 hodin
Středa  13.00 - 17.00 hodin
Pátek 13.00 - 17.00 hodin
Sobota   8.00 - 12.00 hodin

Správce sběrného dvora:
739 630 870 Evžen Lisník

Zpravodaj Obecního úřadu Dobrá, tel.: 558 641 491-2; fax: 558 641 202; oudobra@dobra.cz.
Pravidelný výtisk – Registrace DL. č.E 12337. Výtisk zdarma.

Za příspěvky a za texty v inzerci vydavatel neodpovídá.
Sazba a tisk © Tiskárna KLEINwäChTER holding s.r.o. Uzávěrka příštího čísla 6. 4. 2023 do 12.00 hodin.

Dovoz a odvoz kontejneru na bioodpad:
739 381 380 Zdeněk Friedel

Správce multifunkčního hřiště:    605 887 443    Jana Chobotová



Přednáška zahradkářského svazu

Bruslení

Kreativní tvoření Přednáška rok v dodávce



Karneval MŠ

Divadlo pro děti


